



破难点堵点 解民营经济发展之忧

聚焦实施新时代民营经济强省战略,省委政研室、省发改委、省科技厅等部门回应社会关切,明确推动民营经济发展具体措施和重点任务

当前,福建民营经济发展正处在爬坡过坎的关键时期,要如何推动民营经济再上新台阶、再创新辉煌?

15日,“福建省实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展”系列新闻发布会第一场在福州举办。来自福建省委政研室、省发改委、省工商联、省科技厅、省工信厅、省委政法委的主要负责同志聚焦实施新时代民营经济强省战略这一主题,介绍有关情况并回答记者问题。

福建日报
文/图

“七七八九”,我省民营经济新成就

2022年,福建全省民营经济增加值达到3.69万亿元,大约是2012年的3倍。与此同时,我省民营经济已经形成“七七八九”的贡献格局——民营经济贡献了全省七成左右的税收、地区生产总值、科技创新成果,八成以上的城镇劳动就业以及九成以上的经营主体数。数据反映了福建民营经济发展的新成就,更是

充分证明了“晋江经验”的时代价值和实践意义。

中共福建省委副秘书长、省委政研室主任郭国云作为当天新闻发布会的主发布人,介绍了《中共福建省委 福建省人民政府关于实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展的意见》出台的背景和重要意义。他强调,当前这个时候制定出台《意见》,有利于引导全省上

下站在新的起点上,用好“晋江经验”这把金钥匙,开启民营经济高质量发展之门,推动福建民营经济提质增效、转型升级、再创新优势。

郭国云强调,实施新时代民营经济强省战略,就是要不断创新和发展“晋江经验”,以创新增动能、以转型优结构、以改革激活力、以开放拓空间,推动民营经济高质量发展。

正面回应企业疑虑,发布一系列“解渴”举措

面对发展环境的深刻变化,如何破解制约民营经济发展的难点堵点,进一步营造良好稳定预期?

发布会当天,省发改委等8家单位结合落实《意见》,印发了《关于推进实施新时代民营经济强省战略近期若干举措的通知》,着服务实用、近期见效,明确了具体措施和重点任务。

福建民营企业以传统产业、中小微企业为主,当天发布会上,相关部门纷

纷正面回应民营企业反映的传统行业“利润薄得像刀片”、小企业转型“要么翻身要么翻船”等疑虑,发布了一系列“解渴”的政策举措。

民营企业虽然多是中小微企业,但同时也是创新的生力军。“专精特新企业虽然规模不大,却是深耕行业细分领域的佼佼者,成长性高、技术含量高、附加值高。”省工信厅厅长翁玉耀表示,下一步,工信厅将通过加快出台专精特新中小

企业发展行动计划,开展先进制造业集群发展专项行动,引导每个县域重点发展1~2条主导产业链,加快培育专精特新中小企业。

“全省科技系统将聚焦民企创新堵点痛点,突出企业科技创新主体地位,全力激发民企创新创造活力。”省科技厅厅长李志忠表示,将全力打好关键技术“攻坚战”,聚力打造创新平台“加速器”,大力培育技术创新“主力军”,合力营造创新“生态链”。



近日,福州长乐区一家智能制造企业生产车间,机器人在赶制新能源汽车动力电池结构件产品

“福建民营企业家故事让人动容”

有的企业家每天上班第一件事就是学习了解党中央最新决策部署,始终做到与党中央同心同向、同频共振;有的企业家在企业利润最为丰厚的时候勇于跳出“舒适区”,坚持不分红,投入全年利润主动求新求变;有的企业家虽然不会一句外语,却敢于下南洋走非洲勇闯全球,把中国制造、福建制造推向世界……

“在《意见》起草过程中,我们深入民营企业开展调研,在与企业交往过程中,我们感到福建拥有一支十分可爱可敬的民营企业队伍。”省发改委主任孟芊在当天发布会上与记者们分享的福建民营企

业家故事让人动容。如果说民营经济是一片大森林,那么每一家企业、每一位企业家的成长,都是森林繁茂苍翠不可缺少的一抹绿色。

如何聚木成林?工商联作为党和政府联系民营经济的桥梁和纽带、政府管理和帮助民营经济的助手,有着重要职能优势。“工商联将努力发挥‘联’的优势,完善工作协同推进机制,通过畅通政企沟通渠道、提升服务质效、加强民营企业队伍建设、助力营造尊商亲商安商的社会氛围,努力让民营企业有更多的获得感、幸福感、安全感。”省委统战部

副部长、省工商联党组书记陈晞说。

蓬勃生长的森林离不开沃土。“公平公正的法治环境是民营企业成长壮大的沃土,也是广大民营企业的热切期盼。请问,福建接下来将有哪些具体举措来营造公平公正的法治环境?”在当天发布会上,有记者提出这一问题。省委政法委员会副书记徐华回答道,我省政法机关将抓好依法保护民营企业合法权益、不断完善监管和执法司法服务、有效防控企业法律风险、深化海丝中央法务区建设等四方面工作,全力打造更加公平公正的法治化营商环境。

杨贵妃香囊长啥样?

“大唐盛世 法门珍宝——唐代文物精品特展”,9月22日起展览至12月24日;看展可闻香制香,沉浸式体验杨贵妃最爱的香

A05



唐 鎏金双蛾团花纹银香囊

榕酒店包厢 中秋节“一厢难求”

A03

开学季 新文具变“玩具”

奥特曼造型减压文具盒、机关枪样式香味橡皮……眼花缭乱的文具受学生青睐,甚至互相攀比;专家表示,太花哨的文具易影响孩子专注力

A06